朱瑞霞:社区居民的"民警小霞"

建QQ群、开博客、建"网上警务室",让居民能随时求助;开办"邻居节",消除邻里"隔心墙"

微胖的身材,白皙的脸蛋,灿烂的笑容如同邻家姐姐一样亲切,在牡丹南路东安社区,今年41岁的女民警朱瑞霞被社区居民称为"小霞",老人们更是亲切喊她"警察闺女"。

2005年初调到东安社区后,朱瑞霞建了社区QQ群, 开通了博客,建立了"网上警务室",让社区居民"足不 出户"就可求助;她还积极向街道办寻求支持,开办了 社区"邻居节",通过各种趣味比赛,让社区邻里关系更 融洽。



▲朱瑞霞是社区老人们的"警察闺女"。(资料片)

建QQ群、开博客,让居民"足不出户"就能求助

"我想让更多的居民安全有保障。"为此,朱瑞霞建立了东安社区QQ群、开通了博客、建立了"网上警务室"。其中,"网上警务室"开设了警情提示等八个静态栏目以及在线咨询等三个动态交流模块,让社区群众"足不出户"就可以向社区民警求助、咨询问题。目前已接受群众咨询2000余人次,发布治安预警信息400余条,接受网上求助1200余次。

2011年1月17日,正在社区 走访的朱瑞霞接到一个电话。来 电者是山西省闻水县的李某,他 称自己祖藉山东菏泽,爷爷解放 前逃荒到山西,因一件琐事与弟 弟反目。半个世纪过去了,爷爷 临终前嘱咐父亲到老家寻根。但 只说出侄子叫李宪刚,再无其他 详细信息。在网上看到朱瑞霞的 "网上警务室",他便打来电话。

了解情况后,朱瑞霞迅速展

开网上搜寻,并查到辖区一个体 经商户名叫李宪刚。可惜的是,李 宪刚暂住证已经过期,联络电话 也已更换。朱瑞霞又联系皇镇、沙 土、安兴派出所,寻求支援。

三天后,朱瑞霞在皇镇找到了二十年前离家经商的李宪刚。然而,李宪刚却对李某一家人似有怨言,拒绝相认。朱瑞霞耐心讲道理,第二天,李宪刚和李某及其家人通了电话。

开办社区"邻居节",消除邻里"隔心墙"

"刚来到这,就觉得邻里之间并不是很熟悉,很多人连对门的邻居也不认识。"对此,朱瑞霞向街道办寻求支持,开办了社区"邻居节"。

"厨艺比赛"、"才艺表演"、 "齐心协力"等活动,既丰富了社 区居民的生活,又融洽了邻里关 系,架起了社区居民的"连心桥"也消除了邻里之间的"隔心墙"。

辖区的肖玉英老人今年90岁,无儿无女,丈夫早已去世。老人独自生活,光景甚是凄凉。"邻居节"开展后,在朱瑞霞的带领下,居民纷纷加入了义务帮助、照顾老人的行列。

70岁的王大娘乐呵呵地说: "我都在这个小区住了10年了, 邻居之间很少来往。像这样,大 家在一块都认识认识,你帮帮 我,我帮帮你,多好。"

朱瑞霞也成为社区居民的 "贴心人",被社区里的老人们称 为"警察闺女"。

安全事故、民转刑实现了"零发案"

东安社区离菏泽长途汽车 总站较近,人、财、物流动量大, 社会治安非常复杂。

朱瑞霞别出心裁地制作了 辖区居民电话号码簿,遇有群众 报警求助,她随时接受;遇有群众提出问题或提供线索,她随时 记录。她广泛采集信息,随时记录工作台帐并录入电脑系统。一 旦遇有发案,她就能随时根据情况部署防范措施。 "原来社区没有监控摄像 头,给破案带来了很多麻烦。"朱 瑞霞说道,而如今的东安社区 132名治安信息员,50余支看家 护院队和治安巡防队,562个监 控探头,日夜守护着社区。

靠着健全的社区防范网络, 东安社区刑事、治安案件连年下降。辖区由2005年的月刑事案件 15起以上、治安案件30起以上, 分别下降为不高于2起和5起,安 全事故、涉法上访、民转刑实现了"零发案"。

全省一级警务室、全市十佳警务室。全国优秀人民警察、平安山东建设先进个人、山东省巾帼建功先进个人、山东省公安派出所消防监督管理工作先进个人……荣誉接踵而来,但朱瑞霞并没有因此而改变,她还是一如既往地挨家挨户走访,脸上的笑容也依旧灿烂亲切。

